Van: [naam]
[adres]
[PC]  [Woonplaats]



Aan: Gemeenteraad
p/a directeur van Stadsontwikkeling, Ruimte & Wonen,
Bureau Bestemmingsplannen
Postbus 6575
3002 AN  ROTTERDAM



Betreft: zienswijze Ontwerpbestemmingsplan Zevenkamp en Nesselande (gemeente Rotterdam, deelgemeente Rotterdam-Alexander)


Rotterdam, [datum]	Let op: uiterste inleverdatum is 8 augustus 2013!


Geachte leden van de  gemeenteraad,

Met dit schrijven maakt (naam) te Oud Verlaat gebruik van de gelegenheid tot het indienen van een zienswijze op het Ontwerpbestemmingsplan Zevenkamp en Nesselande (juni 2013).

Wij zijn van mening dat het ontwerpbestemmingsplan, voor zover dat betrekking heeft op de inrichting van een evenemententerrein in het Oeverpark, niet dient te worden ontwikkeld, omdat dit een blijvende verslechtering van de leefkwaliteit voor bewoners van Oud Verlaat, gemeente Zuidplas, tot gevolg heeft. Veelvuldige grootschalige evenementen zullen in het omliggende woongebied en daarbuiten tot in Oud Verlaat een herhaaldelijke en bezwaarlijke overlast bezorgen op het gebied van (i) geluid, (ii) verkeer/parkeren en (iii) veiligheid. Dit wordt mede veroorzaakt doordat het wateroppervlak van de Zevenhuizerplas nauwelijks of geen dempende functie heeft, en de beperkte infrastructurele toegankelijkheid van het Oeverpark voor grote aantallen bezoekers.

Het Oeverpark ligt dicht bij woongebieden, zowel aan de Wollefoppenweg (Oud Verlaat en Nesselande) als daar achtergelegen eengezinswoningen in Zevenkamp. Het is een en rustige woonwijk, de bewoners kennen dit gebied als een rustige en veilige leefomgeving. Het trekt vele jonge gezinnen aan, die hier aantrekkelijk wonen door de vele groenvoorzieningen en de zorgvuldig ingerichte verkeersstromen. Inrichting van een evenemententerrein, geschikt voor herhaaldelijke grootschalige evenementen (popfestivals, uitmarkten, openluchtconcerten, kermissen en andere culturele evenementen), verstoort deze karakteristieke eigenschappen van dit deel van de wijk.




Aantal evenementen

Allereerst wijs ik er op dat het ontwerpplan onduidelijk is over het aantal evenementen dat wordt georganiseerd. Enerzijds wordt vermeld dat zes evenementen worden toegestaan (pagina 21), anderzijds wordt vermeld dat er acht evenementen per jaar worden georganiseerd (pagina 35).

Geluidsoverlast

Voor wat betreft geluidsoverlast, wijs ik op de geluidsnormen die gelden ter waarborging van een goede leefomgevingskwaliteit. Er gelden weliswaar geen duidelijk omlijnde maximum toegestane waardes, het is wel duidelijk dat de gemeente een aanbevolen indicatieve afstand tussen (bedrijfs)activiteit en bewoning hanteert, conform de Richtafstandenlijst van de VNG. Hoewel het evenemententerrein niet specifiek is genoemd in deze lijst, zal een evenemententerrein met 6 tot 8 grootschalige evenementen in de open lucht zeer zeker niet lager scoren dan categorie 4.2 (vergelijkbaar met stadion en openlucht ijsbaan). De indicatieve afstand tot woningen bedraagt ten minste 300 meter. De huidige plannen voldoen niet aan deze richtlijn.

Voor wat betreft geluidsoverlast dient deze afstand, naar onze zienswijze, nog veel groter te zijn. Het geluid van muziek (basgeluid) draagt zeer ver, is windrichting-onafhankelijk en is bovendien ook ’s avonds te horen. De Stichting Geluidshinder verwoordt het zeer treffend:  “Festivalbezoekers kiezen er voor hun favoriete bands aan te horen, maar omwonenden niet. Zij ervaren de daverende decibellen en dreunende bassen in hun huis- of slaapkamers als een helse overlast.”
Daarbij dient in aanmerking te worden genomen dat in het woongebied veel gezinnen met jonge kinderen wonen. Elke geluidsoverlast na 20 u zal ten koste gaan van nachtrust van kinderen (ook in het weekend).

Hoewel bezoekers zich vrijwillig blootstellen aan overmatig geluid, vinden wij dat gemeenten, vergunningverleners, etc. een ethische of morele verantwoordelijkheid hebben voor bezoekers. Op 29 juni vond in Lansingerland achter de skiberg het Expeditionfestival plaats waarbij ’s middags door DCMR op het festivalterrein 95 dB (A) (of 107 dB(C)) heeft gemeten. Dit is binnen de norm volgens de DCMR. Welke norm?? In de ARBO-wet staat dat boven 85 dB(A) niet mag worden gewerkt zonder gehoorbescherming. Zelfs al bij 80 dB(A) wordt sterk geadviseerd gehoorbescherming te gebruiken. Het toestaan van geluidssterkten boven deze waarden zal met zekerheid tot gehoorschade leiden, zo is vastgesteld. Welke gemeente wil hiervoor verantwoordelijk zijn?

Tot slot wijzen wij op de concentratie van evenementen in de zomermaanden. Wanneer 6 tot 8 grootschalige evenementen in de zomermaanden worden georganiseerd, is dit feitelijk meerdere keren per maand. Grofweg om het weekend: weekend rust, weekend lawaai. Het wordt inwoners onmogelijk gemaakt om te genieten van zomerse middagen en avonden in hun tuin. Voor Oud Verlaat geldt dit nog in hogere mate: wij ondergaan ook al de overlast, met namen van geluid, vanaf de Gemeente Lansingerland . Dit betreffen evenementen op de skiberg en vanaf het daarachter gelegen evenemententerrein. Bij het recente Expedition festival in Lansingerland op 29 juni werd aan de voorgevels van woningen aan de Rottekade door DCMR 50 – 55 dB(A) gemeten. Daar dit geluid met name door bassen wordt veroorzaakt is dit zeer onaangenaam voor mens en dier (onze (hobby)kippen waren een week van de leg). Vorige week zondag, 7 juli was het alweer prijs: een evenement op het strand van Nesselande bedierf de aangename rust van het buiten in de tuin verblijven.
 
Verkeer

Het evenemententerrein zou gelegenheid moeten bieden aan 6 tot 8 grootschalige evenementen per jaar. Grootschalig wil zeggen met bezoekersaantallen tot 15.000. Het ontwerpbestemmingsplan zwijgt over de vervoersproblemen die dit gaat geven. Het parkeerterrein aan de Kosboulevard biedt maar beperkt ruimte. Zeker wanneer mag worden aangenomen dat deze parkeerruimte ook uitloop zal moeten bieden voor de evenementen zelf). Ongetwijfeld zal het voornemen zijn dat veel bezoekers per metro zullen komen (ander openbaar vervoer is niet voorhanden). De realiteit zal anders zijn, althans, het ontwerpplan geeft geen informatie. Onze verwachting is dat dergelijke hoge aantallen bezoekers niet slechts uit Rotterdam, maar uit de gehele regio zullen komen. Dus met eigen vervoer.

Het is zeer waarschijnlijk dat dergelijke evenementen grote verkeers- en parkeerstromen in de wijken Nesselande en Zevenkamp opleveren. Hier is de wijk Zevenkamp volstrekt niet op ingericht. De straten zijn nauw en er zijn nu net genoeg parkeerplaatsen voor de bewoners. De straten van onze woningen zullen zich dan ook nog moeten vullen met vele honderden geparkeerde auto’s. Dit levert overigens nog als extra risico op dat bij calamiteiten de hulpdiensten er niet door kunnen. 
Wat hier voor Zevenkamp en Nesselande wordt gezegd, geldt evenzeer voor Oud Verlaat, dat in het geheel niet is ingericht op het verwerken van grote aantallen bezoekers. Bij een evenement zullen, door de drukte in Nesselande, veel bezoekers Oud Verlaat weten te vinden!

Veiligheid

Tot slot de overlast op het gebied van veiligheid en veiligheidsgevoel. Bij veel soorten grootschalige evenementen hoort tegenwoordig, helaas, een hoog gebruik van alcohol en drugs. Bovendien zullen deze evenementen nagenoeg alleen bezoekers van buiten ons woongebied trekken. Deze bezoekers voelen geen verantwoordelijkheid voor veiligheid in de wijk. Helaas zal een deel zich ook zodanig gedragen. Alcohol, drugs, vandalisme en zelfs openlijke geweldpleging zal gaan voorkomen. We kennen het niet in ons woongebied en we willen het niet leren kennen. Wij willen onze kinderen en onze ouderen hier niet aan blootstellen. Niet één keer, en zeker niet acht of meer keren per jaar.

Tot slot

De omwonenden beseffen dat niet alle evenementen gelijk zijn, en dat er ook een voornemen is om evenementen te organiseren die voor de buurtbewoners positieve en sociale gebeurtenissen zullen zijn. Niettemin weegt voor ons het risico op geluids-, verkeers- en veiligheidsoverlast veel zwaarder. Ook voor bestuurders zou moeten gelden: wat het zwaarst is, moet het zwaarst wegen!

[bookmark: _GoBack]De (deel)gemeenteraad dient met name oog te hebben voor de belangen van de omwonenden: een aantrekkelijk woon- en leefklimaat staat voorop. Ik zie niet in op welke wijze het voorgenomen evenemententerrein voor grootschalige evenementen in het belang van de omwonenden in Zevenkamp, Nesselande en Oud Verlaat kán zijn.

Wij  wijzen er nadrukkelijk op dat door de ligging voor de bewoners van Oud Verlaat een cumulatie van overlast van met name geluidsoverlast zal plaatsvinden: vanuit Rotterdam - Nesselande, Lansingerland- Bergschenhoek en de gemeente Zuidplas (Prins Alexander Roeibaan) zelf. Wij verzoeken u dan ook dringend hiermede rekening te houden door niet alleen met de lokale belangen, maar ook meer integraal met de belangen van alle bewoners van de naastliggende gebieden rekening te houden.

Met vriendelijke groet,



[Naam, ondertekening]


[Desgewenst: Kopie: Burgemeester, Wethouders en Gemeenteraad van Zuidplas]
